

जनकपुर

टुडेको सम्पर्क नं.
९८५४०२६०२५,
९८०१६२६०२६,
०४१-५९११०१
विज्ञापनको लागि मात्र
jtodayad@gmail.com

छिटो र सर्वाधिक बित्री हुने

जनकपुर टुडे

Janakpur Today Daily

www.ejanakpurtoday.com

मधेशको पहिलो 'क' वर्गको राष्ट्रिय दैनिक

वर्ष २६

अंक २४

२०८१ साल जेठ ३० गते बुधवार (12 Jun, Wednesday, 2024)

पृष्ठ ८

मूल्य रु. ५१-

जसपा नेपालको प्रतिवेदन पारित

टुडे समाचारवाता

जनकपुरधाम। जनकपुरधाममा जारी जनता समाजवादी पार्टी (जसपा) नेपालको बन्द सत्रमा अध्यक्ष उपेन्द्र यादवले पेश गरेको राजनीतिक प्रतिवेदन पारित भएको छ।

दोस्रो दिन मंगलबार बिहान १० बजेदेखि सुरु भएको बन्द सत्रमा पार्टी अध्यक्ष यादवले राजनीतिक प्रतिवेदन पेश गरेका थिए।

सो राजनीतिक प्रतिवेदनमाथि छलफल गर्न प्रतिनिधिहरूलाई विभिन्न १० समूहमा विभाजन गरिएको थियो।

प्रत्येक समूहबाट टोली नेताले प्रतिवेदनमाथि आ-आफ्नो समूहमा उठेका विचार र निष्कर्ष प्रस्तुत गरेका थिए। प्रत्येक समूहमा एक सय २० जना प्रतिनिधि रहेको थियो।

८ घण्टाको बहसपछि प्रतिनिधिहरूले सुभाषसहित अध्यक्ष यादवले पेश गरेको राजनीतिक प्रतिवेदन पारित गरेको जसपा नेपालका प्रवक्ता मनिष सुमनले जानकारी दिए।

सबै समूहले अध्यक्षको प्रतिवेदनमाथि गहनरूपमा छलफल गरेर आफ्नो सुभाषसहित पारित गरेको प्रवक्ता सुमनले बताए। उनले लेखा परीक्षण प्रस्ताव र विधान संशोधन प्रस्ताव समेत पारित भएको बताए।

जसपा नेपालको एकताको

राष्ट्रिय महाधिवेशन सोमबारादेखि सुरु भई तीनदिनसम्म चले छ। भने बुधवार पदाधिकारीसहित केन्द्रीय सदस्य र राजनीतिक सदस्यका लागि निर्वाचन हुने उनले बताए। अध्यक्षमा भने उपेन्द्र यादव नै सर्वसम्मत रूपमा रहने जनाइएको छ। महाधिवेशनमा पारित भएको प्रतिवेदनमा राजनीतिक प्रतिवेदनमा नेपालको राजनीतिमा जरो गाडिएका सामन्तवादी, पूँजीवादी र साम्यवादी शक्तिहरूको विकल्पमा समाजवादी लोकतान्त्रिक धारको सबल र सक्षम क्रान्तिकारी समाजवादी शक्ति निर्माण गर्नुपर्नेमा जोड दिइएको छ।

देशलाई सही अर्थमा लोकतन्त्र, संघीयता, गणतन्त्र, सुशासन, समृद्धि, सामाजिक न्याय र समाजवादी लोकतन्त्रको शुभमा प्रवेश गराउने हाम्रो संकल्प र प्रतिबद्धतालाई पूरा गर्न अझै धेरै यात्रा तय गर्न बाँकी छ। अझ धेरै धुरीकरण र एकीकरण प्रक्रियाबाट गुज्रिनु पर्ने हुन्छ, अध्यक्ष यादवले ३१ पृष्ठको प्रतिवेदनमा पार्टी एकता, संयुक्त मोर्चा र कार्यगत एकता संघीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्र, समावेशिता, सुशासन, पहिचान, धर्मनिरपेक्षता, सामाजिक न्यायका पक्षधर र समाजवादी शक्तिहरू, सिद्धान्त, विचार र नीति मिलिने दलहरूसँग एकीकरण अथवा पार्टी एकता गर्नुपर्नेमा जोड दिएका छन्।

सरकारको नीति तथा कार्यक्रम प्रदेश सभामा पेश विपक्षीहरूद्वारा आलोचना, पुरानै कार्यक्रमको निरन्तरता

टुडे समाचारवाता

जनकपुरधाम। मधेश प्रदेशका प्रदेश प्रमुख सुमित्रा सुवेदी भण्डारीले आर्थिक वर्ष ०८१/०८२ को नीति तथा कार्यक्रम प्रस्तुत गरेकी छन्।

प्रस्तुत गरिएको नीति तथा कार्यक्रममा मधेश प्रदेशको हरेक निर्वाचन क्षेत्र एक रोजगार प्रवर्द्धन केन्द्र, हरेक पालिकामा कृषि विद्युतीकरण, पूर्ण साक्षर मधेश प्रदेश- साक्षरता अभियान, हरेक जिल्लामा पूर्ण सुसज्जित मेडिकल उपकरणसहितको मोबाइल एम्बुलेन्स, हरेक पालिकाको सांस्कृतिक भल्को देखिने माटो पार्क, हरेक पालिका एक एम्पेभेट, १ करोड वृक्षरोपण, मधेश स्वयंसेवक कोर, चुरे संरक्षण तथा पानी रिचार्ज, मधेश प्रीमियर लिग, मधेश इतिहास पार्क, मधेश लगानी समेलन, मधेश वैदेशिक रोजगार प्रशिक्षण कार्यक्रम, मधेश बैदेशिक रोजगार उद्धार केंद्र, स्किल टेस्ट सेण्टर, प्रादेशिक कृषि औजार केंद्र, मधेश स्टार्ट अप र इनोवेशन सेण्टर, टीच फार मधेश, हरेक ४ बिगाहा १ बोरिंग कार्यक्रम, मधेश आईटी पार्क, प्रशासनिक सुधार र सुशासन, लागू पदार्थ विरुद्ध सचेतना कार्यक्रम, मुख्यमन्त्री सुशासन अनुसन्धान फेलोशिप कार्यक्रम, भिजीट मधेश पर्यटन कार्यक्रम, मधेश रोजगार सूचना केंद्र, एक पालिका एक कृषि लाइब्रेरीलगायतका कार्यक्रम तथा अभियान चलाइने योजनाहरू नीति तथा कार्यक्रममा उल्लेख गरिएको छ।

त्यस्तै पत्रकारिता क्षेत्रको विकासका लागि नेपाल पत्रकार महासंघको भवन निर्माण,



सामुदायिक रेडियोहरूको क्षमता अभिवृद्धि र ठोस कार्यक्रम ल्याए पत्रकारहरूको क्षमता अभिवृद्धिको कार्यक्रम सञ्चालन गरिने र वैदेशिक लगानी भित्र केंद्र, स्किल टेस्ट सेण्टर, प्रादेशिक कृषि औजार केंद्र, मधेश स्टार्ट अप र इनोवेशन सेण्टर, टीच फार मधेश, हरेक ४ बिगाहा १ बोरिंग कार्यक्रम, मधेश आईटी पार्क, प्रशासनिक सुधार र सुशासन, लागू पदार्थ विरुद्ध सचेतना कार्यक्रम, मुख्यमन्त्री सुशासन अनुसन्धान फेलोशिप कार्यक्रम, भिजीट मधेश पर्यटन कार्यक्रम, मधेश रोजगार सूचना केंद्र, एक पालिका एक कृषि लाइब्रेरीलगायतका कार्यक्रम तथा अभियान चलाइने योजनाहरू नीति तथा कार्यक्रममा उल्लेख गरिएको छ।

त्यस्तै पत्रकारिता क्षेत्रको विकासका लागि नेपाल पत्रकार महासंघको भवन निर्माण,

त्यस्तै पत्रकारिता क्षेत्रको विकासका लागि नेपाल पत्रकार महासंघको भवन निर्माण,

त्यस्तै पत्रकारिता क्षेत्रको विकासका लागि नेपाल पत्रकार महासंघको भवन निर्माण,

सरकारले नयाँ योजनाहरू खासै ल्याउन नसकेको टिप्पणी गरेका छन्। सरकारले अहिले नै यस्ता यस्ता सस्तो लोकप्रियताका कार्यक्रमहरू ल्याउन थालेका छन् आगामी दिनमा सरकारको भविष्य अन्धकारमा भएको उनले टिप्पणी गरे।

यता, जनता समाजवादी पार्टीका प्रवक्ता तथा प्रदेश सभा सदस्य मनिष सुमनले आफूहरू पार्टीको राष्ट्रिय महाधिवेशनमा व्यस्त रहेका कारण नीति तथा कार्यक्रममा भाग नलिएको बताए। उनले पार्टीको कार्यक्रम पहिला नै निर्धारण रहेको बेला सरकारले विश्वासको मत लिनु भन्दा पहिला तिथि मिति मिलाएर नै नीति तथा कार्यक्रम प्रस्तुत गरेको टिप्पणी गरे। उनले भने-जसपा सदनमा भएको भए सरकारले पहिला विश्वासको मत लिनु भन्दा पहिला नीति तथा कार्यक्रम ल्याउन सक्ने थिएन।

त्यस्तै अर्को विपक्षी दल लोकतान्त्रिक

त्यस्तै अर्को विपक्षी दल लोकतान्त्रिक

नीति तथा कार्यक्रमप्रति लोसपाको आपत्ति

टुडे समाचारवाता

जनकपुरधाम। मधेशको विपक्षी दल लोकतान्त्रिक समाजवादी पार्टी (लोसपा) नेपालले मधेश प्रदेशका मुख्यमन्त्री सतीशकुमार सिंहले नीति तथा कार्यक्रम ल्याउन अघि विश्वासको मत नलिएको प्रति आपत्ति जनाएको छ। लोसपा नेपालका मधेश प्रदेश अध्यक्षसमेत रहेका प्रदेशसभा सदस्य जितेन्द्र सोनलले सरकारले नीतिगत निर्णय गर्नुअघि विश्वासको मत लिनुपर्ने बताए।

अध्यक्ष सोनलले नीतिगत रूपमा महत्वकांक्षी दीर्घकालीन योजनासमेत नीति तथा कार्यक्रममा हुने भएकाले प्रदेशसभाबाट अनुमोदित सरकारले मात्रै नीति तथा कार्यक्रम र बजेट ल्याउन मिल्ने बताए। उनले प्रतिनिधिसभामा नेपाली



कांग्रेसको अवरोध र विरोधलाई समाधान गरी संघीय नीति तथा कार्यक्रम र बजेट आएको एवं नीति तथा कार्यक्रम ल्याउन अघि प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डले विश्वासको मत लिएको स्मरण गर्दै अध्यक्ष सोनलले गण्डकी प्रदेश सभामा नीति तथा कार्यक्रम र बजेटकै लागि चुनौतीपूर्ण परिस्थितिमा विश्वासको मत लिएको बताए।

ल्याएको नीति तथा कार्यक्रमहरू ठिकै थियो तर, कार्यान्वयन पक्ष कमजोर थियो। वर्तमान सरकारले विगतको भन्दा फरक र कार्यान्वयन पक्ष सुदृढ गरेर अगाडि बढ्नु पर्नेछ।

मधेश प्रदेशको राजधानी सांस्कृतिक नगरी
जनकपुरधाम स्थित होटल

ANJANI SUITE

अञ्जनी सुईट प्रस्तुत गर्दछ मिथिलाको पहिचान सहित 'मैथिल थाली' अनुपम स्वाद, पूर्ण सन्तुष्टि

अञ्जनी सुईट प्रा.लि. मिथि रेष्टोरेन्ट प्रा.लि.

विशेषताहरू

- लक्जरीयर्स रुमहरू
- ठूलो पार्किङ
- जनकपुरधामको रमणीय दृश्य देखिने रुफटप रेष्टुरेन्ट
- EV चार्जिङ स्टेशनको व्यवस्था
- मल्टीक्वयजन रेष्टुरेन्ट, पार्टी हल, कन्फेन्स हल
- विमानस्थलबाट पिक्अप एण्ड ड्रपको व्यवस्था

सम्पर्क
९८५४०३०५०२, ९८५४०२७५९९
हनुमान मार्ग, कपालमोचनी सर, जनकपुरधाम-८, धनुषा

QR Code: Anjani Suite

गर्मीमा तातो हावा 'लू' बाट जोगिन गर्न हुने र गर्न नहुने कुराहरू

गर्न हुने

- बाहिर निस्कने परे छाता ओड्ने वा पातलो कपडाले टाउको छोप्ने हल्का खालको सितल हुने कपडा लगाउने
- धेरै पानी पिउने
- सेतबारी वा घर बाहिर काम गर्दा बिहान वा बेलुका गर्ने
- विर्सो पानीले नुहाउने
- कागती पानी, नरिवल पानी तथा फलफूलको रस पिउने फलफूल, काँक्रो लगायत घरमै बनाएको ताजा खानेकुरा खाने

गर्न नहुने

- दिउँसो सकमर घर बाहिर ननिस्कने
- मान्सा मा घेरै समय नबस्ने, बस्न परेमा प्रशस्त पानी पिउने
- व्याफिनले घेरै पिसाब मराउने हुँदा चिया, कफी, सोडा जस्ता पेयपदार्थ नपिउने
- धूम्रपान तथा मदिरा सेवन नगर्ने

मूट्को चाल तीब्र हुने, श्वासप्रश्वासमा समस्या हुने, रक्तचाप कम हुने, शरीरबाट पसिना ननिस्कने, टाउको अत्यधिक दुख्ने, चक्कर लाग्ने, हनहनी ज्वरो आउने जस्ता समस्या देखिए विरामीलाई तुरुन्तै अस्पताल लैजाओ। बालबालिका, वृद्धवृद्धा तथा दीर्घरोगीको विशेष ख्याल गरौ।

कटहरिया नगरपालिका
कटहरिया, रौतहट, मधेश प्रदेश, जनकपुरधाम

